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Міністерство соціальної політики надсилає на розгляд та погодження проект 
Закону України „Про державний контроль за дотриманням вимог законодавств 
під час надання соціальної підтримкиˮ. 

Просимо розглянути та погодити вищезазначений проект акта відповідно до 
вимог Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 18.07.07 № 950 (зі змінами), в десятиденний 
строк. 

 
Додаток: 1. Проект акта на 9 арк 
       2. Пояснювальна записка на 5 арк. 
       3. Порівняльна таблиця на 1 арк. 
                4. Аналіз регуляторного впливу на 14 арк. 
                5. Повідомлення про оприлюднення на  
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Державна регуляторна служба 

України 
 

 Про погодження проекту акта 
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА  

до проекту Закону України „Про державний контроль за дотриманням 

вимог законодавств під час надання соціальної підтримкиˮ 

 

1. Мета 
Забезпечення посилення адресності надання окремих видів соціальної 

підтримки, надання якісних та безпечних соціальних послуг через підвищення 
ефективності діяльності посадових осіб Національної соціальної сервісної 
служби, здійснення ними контролю за дотриманням законодавства при наданні 
соціальної підтримки, у тому числі наданні соціальних послуг. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Указом Президента України від 29 січня 2021 року № 30 „Про деякі заходи 

щодо забезпечення права громадян на якісні та безпечні соціальні послуги” 
визначено низку завдань, зокрема, щодо стимулювання розвитку ринку 
соціальних послуг, запровадження дієвого механізму державного контролю за 
дотриманням державних стандартів соціальних послуг, їх якістю та безпекою, та 
внесення у тримісячний строк на розгляд Верховної Ради України відповідних 
законопроектів. 

У 2019 році прийнято Закон України ,,Про соціальні послуги” від 
17.01.2019 № 2671-VIII (далі – Закон), який введено в дію з 1 січня 2020 року. 

Відповідно до Закону надавачі соціальних послуг повинні відповідати 
Критеріям діяльності надавачів соціальних послуг, затвердженим постановою 
Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 185, та бути включені до Реєстру 
надавачів та отримувачів соціальних послуг, подати відповідні документи та 
підтвердити відповідність вимогам.  

Включення до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг є 
добровільним та здійснюється відповідно до звернення цього надавача.  

На офіційному веб-сайті Міністерства розміщено тимчасовий Реєстр 
надавачів соціальних послуг, де викладено інформацію про майже 3 тис. 
надавачів соціальних послуг, у тому числі про понад 400 надавачів недержавного 
сектору. 

Водночас обласними, Київською міською державними адміністраціями на 
виконання протокольного рішення Кабінету Міністрів України від                
21.01.2021 № 9 щодо виявлення та встановлення фактів надання з порушенням 
вимог законодавства послуг з проживання та / або утримання громадян похилого 
віку та осіб з інвалідністю виявлено 822 надавачі послуг недержавного сектору, 
які надають послуги з проживанням, що свідчіть про не надання суб’єктами 
господарювання інформації про свою діяльність для включення їх до Реєстру 
надавачів соціальних послуг. 

Крім того, на сьогодні не визначено механізм державного нагляду 
(контролю) та відповідальності за порушення законодавства у сфері надання 
соціальних послуг. 
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При цьому за результатами перевірок, що здійснювались в межах 
реагування на пожежу в приватному пансіонаті для громадян похилого віку міста 
Харкова: 

притягнуто до відповідальності 460 керівників надавачів соціальних послуг 
з проживанням та відповідальних посадових осіб за недотримання правил 
пожежної безпеки, а також направлено до адміністративних судів 25 позовних 
заяв щодо застосування заходів реагування; 

складено органами Нацполіції 69 адміністративних протоколів та 
розпочато 49 кримінальних проваджень через порушення законодавства, що 
регулює діяльність суб’єктів господарювання. 

Крім того, на сьогодні відсутні механізми державного контролю 
правильності застосування законодавства при наданні соціальної допомоги, 
попередження і виявлення випадків його порушень, а також забезпечення 
цільового використання коштів державного та місцевого бюджетів, спрямованих 
на ці цілі. 

З урахуванням зазначеного розроблено проект Закону України „Про 
державний контроль за дотриманням вимог законодавств під час надання 
соціальної підтримкиˮ. 

 

3. Основні положення проекту акта 
Проектом акта пропонується визначити: 
суб’єкт (Національна соціальна сервісна служба) та об’єкти державного 

контролю з питань соціальної підтримки, зокрема виконавчі органи сільських, 
селищних, міських, районних у містах рад, центри надання адміністративних 
послуг, надавачі соціальних послуг; 

способи здійснення державного контролю, зокрема проведення планових 
та позапланових перевірок з урахуванням норм Закону України „Про основні 
засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльностіˮ; 

повноваження Національної соціальної сервісної служби щодо здійснення 
державного контролю за дотриманням вимог законодавства під час надання 
соціальної підтримки; 

повноваження, права та обов’язки посадової особи Національної соціальної 
сервісної служби; 

санкції за порушення вимог законодавства з питань соціальної підтримки, 
надання соціальних послуг; 

підстави для видачі приписів щодо виявлених порушень законодавства; 
підстави для зупинення діяльності надавачів соціальних послуг; 
оскарження приписів і розгляд спорів, що виникають під час здійснення 

державного контролю з питань соціальної підтримки, у тому числі надання 
соціальних послуг. 

Також проектом акта пропонується внести зміни до статті 2 Закону 
України „Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 
господарської діяльностіˮ доповнивши його частиною щодо здійснення 

$`1@BA0|UVVRRt¢¤¡°¡¤¡®¡§ 



3 
 

державного контролю за додержанням законодавства у сфері соціальних послуг у 
встановленому цим Законом порядку з урахуванням особливостей, визначених 
Законом України „Про державний контроль за дотриманням вимог законодавства 
під час надання соціальної підтримкиˮ. 

 

4. Правові аспекти 
У сфері правового регулювання діють Кодекс України про адміністративні 

правопорушення, закони України „Про соціальні послуги”, „Про основні засади 
державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльностіˮ. 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Прийняття проекту акта не потребуватиме додаткових видатків з 

державного та місцевого бюджету. 
Здійснення державного контролю буде проводиться Національною 

соціальною сервісною службою в межах видатків, передбачених для зазначеного 
центрального органу виконавчої влади на управління у сфері реалізації політики 
щодо соціального захисту населення та захисту прав дітей. 

Ефективність діяльності уповноважених посадових осіб Національної 
соціальної сервісної служби буде забезпечено за рахунок позики Світового банку 
№ 8404 - UA в рамках проекту „Модернізація системи соціального захисту 
України”, в межах якої передбачено оснащення робочих місць соціальних 
інспекторів (уповноважених посадових осіб Національної соціальної сервісної 
служби) комп’ютерами, офісним та супутнім обладнанням, засобами зв’язку, а 
також автоматизацію робочого місця соціального інспектора, створення постійно 
діючої системи навчання соціальних інспекторів, розробку досконалої 
нормативно-правової бази діяльності з питань державного контролю тощо. В 
подальшому передбачається, що сума коштів які повернулися до державного 
бюджету внаслідок ефективної роботи посадових осіб Національної соціальної 
сервісної служби буде перевищувати суму видатків на її утримання. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 
Проект акта стосується питань функціонування місцевого самоврядування, 

прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, 
соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю та потребує проведення 
консультацій із Спільним представницьким органом репрезентативних 
всеукраїнських об’єднань профспілок та національному рівні, Спільним 
представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, 
громадською спілкою „Всеукраїнське громадське об’єднання „Національна 
асамблея людей з інвалідністю України”, Всеукраїнською асоціацією органів 
місцевого самоврядування „Асоціація міст Україниˮ, Уповноваженим 
Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядовим уповноваженим з 
прав осіб з інвалідністю, Уповноваженим Верховної Ради України з прав 
людини, Уповноваженим Президента України з прав дитини.  
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Проект акта не стосується сфери функціонування і застосування 
української мови як державної, наукової та науково-технічної діяльності та не 
потребує розгляду Уповноваженим із захисту державної мов Науковим 
комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.  

Проект акта потребує погодження з Міністерством цифрової 
трансформації, Міністерством внутрішніх справ, Національною соціальною 
сервісною службою, Державною регуляторною службою, Міністерством 
розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства, Міністерством розвитку 
громад та територій. 

Проект акта потребує проведення антикорупційної експертизи 
Національним агентством з питань запобігання корупції. 

 

7. Оцінка відповідності 
В проекті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 
захист прав людини і основоположних свобод; впливають на забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення 
корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 
створюють підстави для дискримінації. 

 

8. Прогноз результатів 
Прийняття проекту акта забезпечить врегулювання питання здійснення 

державного контролю з питань соціальної підтримки, у тому числі соціальних 
послуг, відповідальності у сфері соціальних послуг, створить умови для надання 
безпечних соціальних послуг. 

Реалізація акта не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення 
захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; 
розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних 
громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, 
покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; 
екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень 
забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

Реалізація акта матиме вплив на інтереси осіб / сімей, які отримують 
соціальні послуги, соціальну підтримку, посадових осіб Національної соціальної 
сервісної служби, надавачів соціальних послуг. 

 

Заінтересована сторона Вплив реалізації 
акта на 
заінтересовану 
сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Особи / сім’ї, які 
отримують соціальні 

Позитивний Запровадження державного 
контролю та посилення 
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послуги                         
(більше 2 млн осіб) 

відповідальності у сфері 
соціальних послуг забезпечить 
отримання особами / сім’ями, які 
перебувають у складних життєвих 
обставинах, безпечних та якісних 
соціальних послуг. 

Особи / сім’ї, які 
отримують соціальну 
підтримку  
(понад 10 млн осіб) 

Позитивний Запровадження державного 
контролю та посилення 
відповідальності під час надання 
соціальної підтримки забезпечить 
адресність її надання. 

Посадові особи 
Національної 
соціальної сервісної 
служби  
 

Позитивний Чітке регламентування діяльності 
посадових осіб Національної 
соціальної сервісної служби дасть 
змогу їм ефективно та якісно 
реалізовувати державну політику з 
питання державного контролю за 
наданням соціальної підтримку, у 
тому числі соціальних послуг. 

Надавачів соціальних 
послуг  
(майже 3 тис. суб’єктів) 

Позитивний  Державний контроль за діяльністю 
надавачів соціальних послуг 
здійснюватиметься за чітко 
встановленою процедурою. 
Повне або часткове зупинення 
діяльності надавача соціальних 
послуг можливе у разі  виявлення 
посадовою особою Національної 
соціальної сервісної служби 
порушень законодавства з питань 
надання соціальних послуг, що 
шкодять життю та здоров’ю 
отримувачів соціальних послуг, за 
рішенням суду. 

 
 

Заступник Міністра соціальної  

політики України                                                                         Борис ЛЕБЕДЦОВ 

____ ____________ 2021 р. 
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ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ 

до проекту Закону України „Про державний контроль за дотриманням вимог законодавства 

під час надання соціальної підтримкиˮ 

  

Зміст положення акта законодавства Зміст відповідного положення 

проекту акта 

Закон України „Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльностіˮ 

Стаття 2. Сфера дії цього Закону 

Дія цього Закону поширюється на відносини, пов'язані 

зі здійсненням державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. 

… 

Контроль за додержанням законодавства у сфері 

донорства крові та компонентів крові здійснюється у 

встановленому цим Законом порядку з урахуванням 

особливостей, визначених Законом України „Про безпеку 

та якість донорської крові та компонентів кровіˮ. 

 

Стаття 2. Сфера дії цього Закону 

Дія цього Закону поширюється на відносини, пов'язані 

зі здійсненням державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. 

… 

Контроль за додержанням законодавства у сфері 

донорства крові та компонентів крові здійснюється у 

встановленому цим Законом порядку з урахуванням 

особливостей, визначених Законом України „Про безпеку та 

якість донорської крові та компонентів кровіˮ. 

Державний контроль за дотриманням вимог 

законодавства під час надання соціальної підтримки 

здійснюється у встановленому цим Законом порядку з 

урахуванням особливостей, визначених Законом України 

„Про державний контроль за дотриманням вимог 

законодавств під час надання соціальної підтримкиˮ. 

 

 

Заступник Міністра 

соціальної політики України                                                                                                                                 Борис ЛЕБЕДЦОВ 

____ _______________ 2021 р. 
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Аналіз регуляторного впливу 

до проекту Закону України „Про державний контроль за дотриманням 

вимог законодавств під час надання соціальної підтримкиˮ 

 

 

 

І. Визначення проблеми  

Указом Президента України від 29 січня 2021 року № 30 „Про деякі 
заходи щодо забезпечення права громадян на якісні та безпечні соціальні 
послуги” визначено низку завдань, зокрема, щодо стимулювання розвитку 
ринку соціальних послуг, запровадження дієвого механізму державного 
контролю за дотриманням державних стандартів соціальних послуг, їх якістю 
та безпекою, та внесення у тримісячний строк на розгляд Верховної Ради 
України відповідних законопроектів. 

У 2019 році прийнято Закон України ,,Про соціальні послуги” від 
17.01.2019 № 2671-VIII (далі – Закон), який введено в дію з 1 січня 2020 року. 

Відповідно до Закону надавачі соціальних послуг повинні відповідати 
Критеріям діяльності надавачів соціальних послуг, затвердженим постановою 
Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 185, та бути включені до Реєстру 
надавачів та отримувачів соціальних послуг, подати відповідні документи та 
підтвердити відповідність вимогам.  

Включення до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг є 
добровільним та здійснюється відповідно до звернення цього надавача.  

На офіційному веб-сайті Міністерства розміщено тимчасовий Реєстр 
надавачів соціальних послуг, де викладено інформацію про майже 3 тис. 
надавачів соціальних послуг, у тому числі про понад 400 надавачів 
недержавного сектору. 

Водночас обласними, Київською міською державними адміністраціями 
на виконання протокольного рішення Кабінету Міністрів України від                
21.01.2021 № 9 щодо виявлення та встановлення фактів надання з порушенням 
вимог законодавства послуг з проживання та / або утримання громадян 
похилого віку та осіб з інвалідністю виявлено 822 надавачі послуг 
недержавного сектору, які надають послуги з проживанням, що свідчіть про не 
надання суб’єктами господарювання інформації про свою діяльність для 
включення їх до Реєстру надавачів соціальних послуг. 

Крім того, на сьогодні не визначено механізм державного нагляду 
(контролю) у сфері надання соціальних послуг та відповідальності за 
порушення законодавства у сфері соціальних послуг. 

При цьому за результатами перевірок, що здійснювались в межах 
реагування на пожежу в приватному пансіонаті для громадян похилого віку 
міста Харкова: 

притягнуто до відповідальності 460 керівників надавачів соціальних 
послуг з проживанням та відповідальних посадових осіб за недотримання 
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правил пожежної безпеки, а також направлено до адміністративних судів 25 
позовних заяв щодо застосування заходів реагування; 

складено органами Нацполіції 69 адміністративних протоколів та 
розпочато 49 кримінальних проваджень через порушення законодавства, що 
регулює діяльність суб’єктів господарювання. 

Крім того, на сьогодні відсутні механізми державного контролю 
правильності застосування законодавства при наданні соціальної допомоги, 
попередження і виявлення випадків його порушень, а також забезпечення 
цільового використання коштів державного та місцевого бюджетів, 
спрямованих на ці цілі. 

З урахуванням зазначеного розроблено проект Закону України „Про 
державний контроль за дотриманням вимог законодавств під час надання 
соціальної підтримкиˮ. 

Основні групи (підгрупи), на які проблема має вплив: 

Групи (підгрупи) Так Ні 

Громадяни + - 

Держава + - 

Суб’єкти 

господарювання, 
+ - 

у тому числі суб’єкти 

малого 

підприємництва 

+ - 

 

Врегулювання зазначених проблемних питань не може бути здійснено за 
допомогою: 

 ринкових механізмів, оскільки такі питання регулюються виключно 

нормативно-правовими актами; 

 діючих регуляторних актів, оскільки чинним законодавством порушені 

питання не врегульовані. 

 

ІІ. Цілі державного регулювання  
Метою державного регулювання є посилення адресності надання 

окремих видів соціальної допомоги та ефективності нагляду за порядком 
правильного застосування законів та інших нормативних актів, які 
регламентують надання соціальної допомоги, забезпечення цільового 
використання коштів державного бюджету, спрямованих на ці цілі; 
запровадження державного контролю за діяльністю суб’єктів, що надають 
соціальні послуги, надання якісних ба безпечних соціальних послуг. 
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ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей 
 

1. Визначення альтернативних способів 

 

Вид альтернативи Опис альтернативи 

Альтернатива 1 

Запровадження 

державного контролю з 

питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг 

шляхом визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому рівні. 

Така альтернатива досягнення цілей державного регулювання 

забезпечить встановлення на законодавчому рівні чітких та 

прозорих процедур здійснення державного контролю за виплатами 

різних видів соціальної допомоги, наданням соціальних послуг. 

Зокрема, пропонується визначити: 

суб’єкт (Національна соціальна сервісна служба) та об’єкти 

державного контролю з питань соціальної підтримки, зокрема 

виконавчі органи сільських, селищних, міських, районних у містах 

рад, центри надання адміністративних послуг, надавачі соціальних 

послуг; 

способи здійснення державного контролю, зокрема проведення 

планових та позапланових перевірок з урахуванням норм Закону 

України „Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльностіˮ; 

повноваження Національної соціальної сервісної служби щодо 

здійснення державного контролю за дотриманням вимог 

законодавства під час надання соціальної підтримки, у тому числі 

надання соціальних послуг; 

повноваження, права та обов’язки уповноваженої посадової особи 

суб’єкта державного контролю; 

санкції за порушення вимог законодавства з питань соціальної 

підтримки, у тому числі надання соціальних послуг; 

підстави для видачі приписів щодо виявлених уповноваженою 

посадовою особою суб’єкта державного контролю порушень 

законодавства; 

підстави для зупинення діяльності надавачів соціальних послуг; 

оскарження рішень і розгляд спорів, що виникають під час 

здійснення державного контролю з питань соціальної підтримки, у 

тому числі надання соціальних послуг. 

Крім того, альтернатива досягнення цілей державного регулювання 

забезпечить виконання Указу Президента України від 29 січня                     

2021 року № 30. 

Альтернатива 2 

Запровадження 

державного контролю з 

питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг без 

визначення механізмів 

його здійснення на 

законодавчому рівні. 

Ситуація залишиться без змін, Національна соціальна сервісна 

служба не матиме повноважень здійснення державного контролю за 

дотриманням законодавства з питань виплат окремих видів 

соціальних допомог, надання соціальних послуг відповідно до 

Закону України „Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльностіˮ, неврегульованими 

залишаться питання діяльності суб’єкта державного контролю під 

час надання соціальної підтримки, видачі ним приписів, оскарження 

його дій та ін. 

Така альтернатива досягнення цілей державного регулювання не 

забезпечить виконання Указу Президента України від 29 січня                 

2021 року № 30.  
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Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей 
 

Оцінка впливу на сферу інтересів держави: 
    

Вид альтернативи Вигоди Витрати 

Альтернатива 1 

Запровадження 

державного контролю з 

питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг 

шляхом визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому рівні. 

Запровадження процедури 

здійснення державного контролю за 

виплатами різних видів соціальної 

допомоги, наданням соціальних 

послуг забезпечить цільове 

використання коштів державного 

бюджету, спрямованих на надання 

різних видів соціальної допомоги, 

надання якісних та безпечних 

соціальних послуг. 

Не потребує додаткових 

видатків з державного 

бюджету. Діяльність 

здійснюватиметься в межах 

видатків, передбачених 

Національній соціальній 

сервісній службі для  

на управління у сфері 

реалізації політики щодо 

соціального захисту 

населення та захисту прав 

дітей. 

Альтернатива 2  

Запровадження 

державного контролю з 

питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг без 

визначення механізмів 

його здійснення на 

законодавчому рівні. 

Відсутні.                                                      

Через відсутність встановлених 

процедур здійснення державного 

контролю, прав, обов’язків та 

повноважень суб’єкта державного 

контролю при здійсненні державного 

контролю при наданні соціальної 

підтримки підвищується ризик 

нецільового використання коштів 

державного бюджету, надання 

неякісних та небезпечних соціальних 

послуг через не контрольованість 

діяльності суб’єктів, які призначають 

та виплачують соціальну допомогу, 

отримувачів соціальної допомоги, 

діяльність суб’єктів, що надають 

соціальні послуги. 

Не потребує додаткових 

видатків з державного 

бюджету. 

 

  

 Оцінка впливу на сферу інтересів громадян:    
 

Вид альтернативи Вигоди Витрати 

Альтернатива 1 

Запровадження 

державного контролю 

з питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг 

шляхом визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому рівні. 

В цілому наявні вигоди, 

оскільки: 

буде забезпечено адресність 

надання соціальної допомоги з 

урахуванням реального стану 

потреб сім’ї / особи у виплатах;  

 громадяни отримуватимуть 

якісні та безпечні соціальні 

послуги.   

Реалізація не потребує додаткових 

матеріальних та інших витрат з 

боку громадян. 

Альтернатива 2  

Запровадження 

державного контролю 

Ситуація залишається на 

існуючому рівні.                            

Потребуватиме врегулювання 

Реалізація не потребує додаткових 

матеріальних та інших витрат з 

боку громадян. 
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з питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг без 

визначення механізмів 

його здійснення на 

законодавчому рівні. 

питання забезпечення адресності 

надання соціальної допомоги з 

урахуванням реального стану 

потреб сім’ї / особи; громадяни 

матимуть підвищений ризик 

отримання небезпечних 

соціальних послуг.    

   

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання: 

У випадку запровадження такого регулювання, на інтереси суб’єктів 
господарювання матиме вплив запровадження державного контролю за їх 
діяльністю виключно в частині надання соціальних послуг. 

Припущено, що у випадку запровадження державного контролю за 
наданням соціальних послуг, кількість суб’єктів малого та 
мікропідприємництва, на яких поширюватиметься запропоноване регулювання, 
становитиме                              433 одиниці. 

 

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання 
  

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом 

Кількість суб’єктів 

господарювання, що 

підпадають під дію 

регулювання, одиниць 

- - 150 283 433 

Питома вага групи у 

загальній кількості, 

відсотків 

 

- - 35% 65% 100% 

Вид альтернативи Вигоди Витрати 

Альтернатива 1 

Запровадження 

державного контролю з 

питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг 

шляхом визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому рівні. 

Суб’єкти господарювання, що 

надають соціальні послуги, 

матимуть чітко регламентовану 

процедуру здійснення державного 

контролю з питання надання 

соціальних послуг, права та 

обов’язки посадової особи суб’єкта 

державного контролю, підстави для 

видачі суб’єктом державного 

контролю приписів, підстави для 

зупинення діяльності суб’єктів з 

надання соціальних послуг, 

оскарження рішень і розгляд спорів, 

що виникають під час здійснення 

державного контролю з питань 

надання соціальних послуг. 

Це забезпечить зменшення випадків 

Витрати одного надавача  

соціальних послуг на участь 

у заходах державного 

контролю за їх діяльністю 

108,33 грн  

(8 год. × 36,11 грн =                   

288,88 грн) 
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порушення суб’єктами 

господарювання законодавства у 

сфері надання соціальних послуг та 

притягнення їх до адміністративної 

відповідальності. 

Альтернатива 2  

Запровадження 

державного контролю з 

питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг без 

визначення механізмів 

його здійснення на 

законодавчому рівні. 

Відсутні. 

Контроль за діяльністю суб’єктів 

господарювання з надання 

соціальних послуг буде 

здійснюватися не регламентовано.  

 

 

Відсутні 

 

ІV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення 

цілей   
  

Рейтинг 

результативності 

(досягнення цілей 

під час вирішення 

проблеми) 

Бал результативності 

(за чотирибальною 

системою оцінки) 

Коментарі щодо присвоєння відповідного бала 

Альтернатива 1 

Запровадження 

державного 

контролю з 

питань соціальної 

підтримки, 

надання 

соціальних послуг 

шляхом 

визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому 

рівні. 

4 Така альтернатива є найбільш прийнятним та 

ефективним способом, який дозволить досягти 

мети державного регулювання, визначеної у 

пункті 2 цього аналізу регуляторного впливу, 

забезпечить виконання Законів України „Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльностіˮ, „Про дозвільну 

систему у сфері господарської діяльностіˮ, „Про 

соціальні послугиˮ та інших Законів України, що 

регулюють надання різних видів соціальної 

допомоги, компенсацій тощо, Указу Президента 

України від 29 січня 2021 року № 30.  

Крім того, створить умови для отримання 

громадянами адресної соціальної допомоги, 

якісних та безпечних соціальних послуг. 

Альтернатива 2 

Запровадження 

державного 

контролю з 

питань соціальної 

підтримки, 

надання 

соціальних послуг 

без визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому 

рівні. 

1 Така альтернатива досягнення цілей державного 

регулювання суперечить актам вищої юридичної 

сили, оскільки виключно законами може бути 

врегульовано питання запровадження державного 

контролю та адміністративної відповідальності з 

питань соціальної підтримки, у тому числі 

соціальних послуг. 

 

Рейтинг Вигоди (підсумок) Витрати (підсумок) Обґрунтування відповідного 
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результативності місця альтернативи у 

рейтингу 

    

Альтернатива 1 

Запровадження 

державного 

контролю з 

питань соціальної 

підтримки, 

надання 

соціальних послуг 

шляхом 

визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому 

рівні. 

Для держави:  
В цілому – наявні 

неопосередковані 

вигоди через 

створення умов для 

запровадження 

державного 

контролю за 

цільовим 

використанням 

коштів, спрямованих 

на надання різних 

видів соціальної 

допомоги, 

регулювання ринку 

соціальних послуг,  

забезпечення 

надання суб’єктами 

господарювання 

якісних та безпечних 

соціальних послуг 

громадянам. 

 

 Для суб’єктів 

господарювання:  
В цілому – наявні 

неопосередковані 

вигоди через 

запровадження 

регламентованої 

процедури 

здійснення 

державного 

контролю за їх 

діяльністю з надання 

соціальних послуг. 

Для держави: 
Витрати залишаться 

на існуючому рівні 

 

Для суб’єктів 

господарювання: 
Витрати одного 

надавача соціальних 

послуг на надання 

інформації про свою 

діяльність 

становитимуть 

288,88 грн  

 

Є найбільш оптимальною 

серед запропонованих 

альтернатив, оскільки дає 

змогу повністю досягнути 

поставлених цілей 

державного регулювання та 

відповідатиме вимогам 

діючого законодавства.  

Альтернатива 2 

Запровадження 

державного 

контролю з 

питань соціальної 

підтримки, 

надання 

соціальних послуг 

без визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому 

рівні. 

Для держави:  
Не буде забезпечено 

державного 

контролю за 

цільовим 

використанням 

бюджетних коштів 

на надання різних 

видів соціальної 

допомоги, 

регулювання ринку 

надання соціальних 

послуг, виконання 

Для держави: 
Витрати залишаться 

на існуючому рівні 

 

Для суб’єктів 

господарювання: 
Витрати залишаться 

на існуючому рівні.  

Є найгіршою з альтернатив, 

оскільки не дає змоги 

досягнути поставлених цілей 

державного регулювання та 

не відповідатиме вимогам 

діючого законодавства. 
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Указу Президента 

України від 29 січня 

2021 року № 30. 

 

Для суб’єктів 

господарювання: 
Відсутні, оскільки 

контроль за 

діяльністю суб’єктів 

господарювання на 

ринку соціальних 

послуг буде 

здійснюватися 

хаотично, без 

дотримання 

встановлених 

правил. 

  

Рейтинг 

Аргументи щодо переваги обраної 

альтернативи / причини відмови від 

альтернативи 

Оцінка ризику 

зовнішніх чинників на 

дію запропонованого 

регуляторного акта 

Альтернатива 1 

Запровадження 

державного контролю 

з питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг 

шляхом визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому рівні. 

Проектом акта пропонується прийняти Закон 

України „Про державний контроль за 

дотриманням вимог законодавства під час 

надання соціальної підтримкиˮ, яким 

пропонується визначити: 

суб’єкт (Національна соціальна сервісна 

служба) та об’єкти державного контролю з 

питань соціальної підтримки, зокрема 

виконавчі органи сільських, селищних, 

міських, районних у містах рад, центри 

надання адміністративних послуг, надавачі 

соціальних послуг; 

способи здійснення державного контролю, 

зокрема проведення планових та 

позапланових перевірок з урахуванням норм 

Закону України „Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльностіˮ; 

повноваження Національної соціальної 

сервісної служби щодо здійснення 

державного контролю за дотриманням вимог 

законодавства під час надання соціальної 

підтримки, у тому числі надання соціальних 

послуг; 

повноваження, права та обов’язки 

уповноваженої посадової особи суб’єкта 

державного контролю; 

санкції за порушення вимог законодавства з 

питань соціальної підтримки, у тому числі 

надання соціальних послуг; 

Відсутні. 
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підстави для видачі приписів щодо 

виявлених уповноваженою посадовою 

особою суб’єкта державного контролю 

порушень законодавства; 

підстави для зупинення діяльності надавачів 

соціальних послуг; 

оскарження рішень і розгляд спорів, що 

виникають під час здійснення державного 

контролю з питань соціальної підтримки, у 

тому числі надання соціальних послуг. 

Таким чином, контроль за діяльністю 

суб’єктів господарювання з надання 

соціальних послуг здійснюватиметься в 

межах правового поля.  

Альтернатива 2  

Запровадження 

державного контролю 

з питань соціальної 

підтримки, надання 

соціальних послуг без 

визначення 

механізмів його 

здійснення на 

законодавчому рівні. 

Альтернатива може призвести до порушення 

прав суб’єктів господарювання на діяльність 

з надання соціальних послуг. 

Відсутні. 

 

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 

проблеми  

Для розв’язання проблеми, визначеної у пункті 1 цього аналізу 
регуляторного впливу, пропонується прийняття Закону України „Про 
державний контроль за дотриманням вимог законодавств під час надання 
соціальної підтримкиˮ, яким пропонується визначити: 

суб’єкт (Національна соціальна сервісна служба) та об’єкти державного 
контролю з питань соціальної підтримки, зокрема виконавчі органи сільських, 
селищних, міських, районних у містах рад, центри надання адміністративних 
послуг, надавачі соціальних послуг; 

способи здійснення державного контролю, зокрема проведення планових 
та позапланових перевірок з урахуванням норм Закону України „Про основні 
засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльностіˮ; 

повноваження Національної соціальної сервісної служби щодо 
здійснення державного контролю за дотриманням вимог законодавства під час 
надання соціальної підтримки, у тому числі надання соціальних послуг; 

повноваження, права та обов’язки уповноваженої посадової особи 
суб’єкта державного контролю; 

санкції за порушення вимог законодавства з питань соціальної 
підтримки, надання соціальних послуг; 
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підстави для видачі приписів щодо виявлених посадовою особою 
суб’єкта державного контролю порушень законодавства; 

підстави для зупинення діяльності надавачів соціальних послуг; 

оскарження рішень і розгляд спорів, що виникають під час здійснення 
державного контролю з питань соціальної підтримки, у тому числі надання 
соціальних послуг. 

Організаційні заходи для впровадження регулювання 

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно забезпечити 
інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його 
оприлюднення у засобах масової інформації та розміщенні на Урядовому 
порталі. 

Реалізація регуляторного акта забезпечить вирішення визначених 
проблем, сприятиме врегулюванню питання здійснення державного контролю з 
питань соціальної підтримки, у тому числі соціальних послуг, відповідальності 
у сфері соціальних послуг, створить умови для надання безпечних соціальних 
послуг. 

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від 

ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи 

місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні 

проваджувати або виконувати ці вимоги  

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних 
витрат і ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади 
чи органами місцевого самоврядування. 

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного 
органу (або нового структурного підрозділу діючого органу). 

Відповідно, розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта 
для органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування згідно з                      
додатком 3 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта не 
проводився. 

Розрахунок витрат суб’єктів малого підприємництва на виконання вимог 
регулювання (Додаток 4 (Тест малого підприємництва) до Методики 
проведення аналізу впливу регуляторного акта), а також витрат на одного 
суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва (Додаток 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта), не проводився, 
оскільки надавачі соціальних послуг будуть залучатись до участі у визначенні 
потреб населення у соціальних послугах лише за їхньою згодою, а інформацію 
надаватимуть про свою діяльність до запровадження Реєстру надавачів та 
отримувачів соціальних послуг. Оцінка вигод і витрат суб’єктів малого 
підприємництва здійснена в рамках Розділу III. (Визначення та оцінка 
альтернативних способів досягнення цілей). 
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Прийняття та оприлюднення проекту акта в установленому порядку 
забезпечить доведення його вимог до суб’єктів господарювання, центральних 
та місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування. 

Досягнення цілей не передбачає додаткових організаційних заходів. 

Прийняття акта не призведе до неочікуваних результатів і не 
потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету. 

Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії акта не прогнозується. 

Державний контроль за додержанням вимог цього регуляторного акта 
буде здійснюватися відповідно до законодавства, а також в межах здійснення 
контролю за дотриманням вимог Закону України „Про соціальні послугиˮ. 

 

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта 

Строк дії цього регуляторного акта встановлюється на необмежений 
строк з моменту набрання чинності, оскільки необхідність виконання положень 
регуляторного акта є постійною. 

 

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного 

акта 

Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного 
акта є: 

1. Надходження до державного та місцевих бюджетів і державних 

цільових фондів, пов’язаних з дією акта, не передбачаються. 

2. Суб’єкти господарювання надають соціальні послуг з дотриманням 

законодавства у сфері соціальних послуг.  

3. Розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами господарювання, 

пов’язаними з виконанням вимог акта, не проводився, оскільки державний 

контроль за їх діяльністю здійснюватиметься посадовою особою Національної 

соціальної сервісної служби.  

4. Рівень поінформованості суб’єктів, що надають соціальні послуги, 

послуг із основними положеннями проекту регуляторного акта – високий, 

оскільки зазначений проект акта розміщений на офіційному веб-сайті 

Мінсоцполітики (www.msp.gov.ua) в розділі „Нормативна базаˮ підрозділ 

„Проекти нормативних актівˮ. 

5. Чисельність отримувачів соціальних послуг зростатиме. 

Після прийняття регуляторного акта він буде опублікований у засобах 
масової інформації та розміщений на Урядовому порталі. 
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Для визначення результативності регуляторного акта пропонується 
встановити такі оперативні показники: 

кількість суб’єктів господарювання, яких було перевірено Національною 
соціальною сервісною службою; 

кількість складених приписів щодо усунення порушень вимог 
законодавства у сфері соціальних послуг; 

кількість позовів поданих до суду щодо припинення / призупинення 
діяльності суб’єкта господарювання з надання соціальних послуг. 

 

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 

відстеження результативності дії регуляторного акта 

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься 
шляхом проведення базового та повторного періодичного відстежень 
оперативних показників результативності акта, визначених під час проведення 
аналізу впливу регуляторного акта. 

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта 
здійснюватиметься після набрання ним чинності. 

Повторне відстеження результативності регуляторного акта 
здійснюватиметься через рік з дня набрання чинності цим регуляторним актом, 
але не пізніше двох років після набрання ним чинності. За результатами даного 
відстеження відбудеться порівняння показників базового та повторного 
відстеження. 

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення 
неврегульованих або проблемних питань буде розглядатись необхідність 
внесення відповідних змін. 

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися 
Мінсоцполітики протягом усього терміну його дії шляхом розгляду пропозицій 
та зауважень, які надійдуть до Міністерства. 

Строк виконання заходів 30 робочих днів. 

 

 

Заступник Міністра соціальної  

політики України                                                                      Борис ЛЕБЕДЦОВ 
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ВИТРАТИ  

на одного суб’єкта господарювання малого підприємництва (юридична 

особа / фізична особа – підприємець), які виникають внаслідок дії 

регуляторного акта (згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу 

впливу регуляторного акта) 
 

Альтернатива 1 

 

Поряд

ковий 

номер 

Витрати щодо участі представника суб’єкта 

господарювання під час здійснення заходів державного 

контролю за їх діяльністю з питань надання соціальних 

послуг  

Планується з урахуванням 

прийняття проекту акта 

За перший 

рік 

За п’ять 

років 

1

1. 

Витрати часу на участь представника суб’єкта 

господарювання під час здійснення заходів державного 

контролю, гривень, оціночно: (8 год. × 36,11 грн*)  

 

288,88 

 

 

288,88 

 

2. РАЗОМ, гривень 288,88 288,88 

3

3. 

Кількість суб’єктів господарювання малого 

підприємництва (юридичних осіб / фізичних осіб – 

підприємців), на яких буде поширено регулювання, 

одиниць 

433 1500 

4

4. 

Сумарні витрати суб’єктів господарювання малого 

підприємництва (юридичних осіб / фізичних осіб – 

підприємців), на виконання регулювання (вартість 

регулювання) (рядок 2 × рядок 3), гривень 

125085,04 433320 

* вартість 1 часу роботи, взято із Закону України „Про Державний бюджет України на 2021 рікˮ 

Альтернатива 2 

Поряд

ковий 

номер 

Витрати щодо участі представника суб’єкта 

господарювання під час здійснення заходів державного 

контролю за їх діяльністю з питань надання соціальних 

послуг 

Планується з урахуванням 

прийняття проекту 

постанови 

За перший 

рік 

За п’ять 

років 

1

1. 
Витрати часу на участь представника суб’єкта 

господарювання під час здійснення заходів державного 

контролю, гривень, оціночно: (0 год. × 36,11 грн*) 

 

0 0 

2. РАЗОМ, гривень 0 0 

3

3. 

Кількість суб’єктів господарювання малого 

підприємництва (юридичних осіб / фізичних осіб – 

підприємців), на яких буде поширено регулювання, 

одиниць 

433 1500 

4

4. 

Сумарні витрати суб’єктів господарювання малого 

підприємництва (юридичних осіб / фізичних осіб – 

підприємців), на виконання регулювання (вартість 

регулювання) (рядок 2 × рядок 3), гривень 

0 0 

* вартість 1 часу роботи, взято із Закону України „Про Державний бюджет України на 2021 рікˮ 
 

Витрати надавачів соціальних послуг для участі у соціальному 
замовленні в альтернативі 1 та альтернативі 2 є різними. Так, в альтернативі 2 
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витрати надавачів соціальних послуг відсутні, оскільки державний контроль не 
запроваджено. 

 

 

 

Заступник Міністра 

соціальної політики України                                                  Борис ЛЕБЕДЦОВ 
 

___ __________ 2021 р. 
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